

民生

这些来(返)粤人员须进行14天集中隔离

10月2日起部分地区来(返)粤人员请主动进行一次核酸检测

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员粤疾控报道 记者昨天从广东省疾控部门获悉,10月20日,广州市2名到内蒙古和甘肃等地自驾游人员在返程途中到湖北天门市主动进行核酸检测,发现核酸阳性。

10月21日,东莞市1名参加散团旅游人员在内蒙古阿拉善盟额济纳旗参加当地核酸筛查,发现核酸阳性。

10月21日起,内蒙古阿拉善盟额济纳旗达来呼布镇镇区范围调整为高风险地区。

鉴于当前疫情形势,广东疾控对国庆以来有西北地区旅行史,尤其是到内蒙古阿拉善盟额济纳旗旅游人员发出

重要提醒:

目前尚未返粤人员,请尽快就近进

行一次核酸检测;返粤后,主动报备社区、接受核酸检测和相应健康管理。

特别提醒

自10月2日以来从内蒙古阿拉善盟额济纳旗达来呼布镇来(返)粤人员未满14天的,集中隔离至满14天。需主动报备并配合当地疫情防控措施。

以下日期来(返)粤人员,主动进行一次核酸检测。

10月2日:内蒙古阿拉善盟除高风险地区外的其他地区;

10月2日:甘肃省张掖市;

10月8日:内蒙古锡林郭勒盟;
10月8日:新疆乌鲁木齐;
10月14日:甘肃省嘉峪关市;
10月15日:甘肃省兰州市;
10月15日:贵州省遵义市;
10月15日:陕西省西安市;
10月15日:云南省德宏州;
10月16日:北京市昌平区;
10月16日:宁夏银川市;
10月18日:宁夏吴忠市。

小区燃气管道 凌晨泄漏 消防成功排除险情

新快报讯 记者黄嘉丰 通讯员蔡紫容报道 新快报记者从广州消防部门获悉,10月22日凌晨3时多,广州越秀较场东路一住宅小区发生一起燃气泄漏事件。小区内口径约5厘米的天然气管道脱位,现场弥漫一股浓浓的天然气味道。消防到场后封锁现场并用水枪稀释泄漏区,燃气公司人员到场关闭燃气总闸,所幸险情最终被排除,无人员伤亡。

当天3时50分,广州消防救援支队119指挥中心接到报警称,越秀区较场东路某小区D栋发生燃气泄漏。3时55分,消防员到达现场,经侦查了解得知,发生泄漏的位置在D栋花园的一处管道,管道接口处发生脱位导致不断有气体向外泄漏,管道口径约5厘米,空气弥漫着一股浓浓的天然气味道,情况紧急。

了解情况后,现场指挥员立即向指挥中心报告情况,联系天然气公司人员到场协助,同时出动两支水枪采用开花喷雾分别对泄漏区域及周边进行稀释,并封锁现场,禁止无关人员进入警戒区域。4时13分,燃气公司工作人员到场,对泄漏的燃气总阀门进行关闭,并对现场及楼内进行浓度检测,经过一番处置,最终将险情成功排除,事故未造成人员伤亡。

温馨提醒

发现燃气泄漏切忌明火

广州消防提醒,当空气中天然气浓度达到5%~15%的时候,遇到明火便会发生爆炸。在家庭生活使用燃气时,如果发现燃气泄漏,请严格遵循以下要求:家中不要出现明火;不要去开关任何电器(电灯、冰箱等);不要按门铃。

同时,按照以下步骤进行操作:首先,立即打开门窗进行通风换气。其次,关闭燃气具开关和燃气表前的阀门,杜绝一切火源。最后,到室外安全地带拨打燃气公司24小时服务电话进行报修。

广州最低13.5℃破纪录 周六仍阴冷 明天开始气温将回升



■冷空气带来降温及小雨天气,市民出行穿上厚厚的冬衣。 新快报记者 孙毅/摄

新快报讯 记者许力夫报道 最低气温破纪录!昨天早晨广州国家基本气象站录得最低气温13.5℃,为1980年以来10月同期最低,48小时内气温跳水17.1℃(20日最高气温30.6℃)。周日开始气温将回升,这一次的冷空气过程结束。

昨天早晨除了广州国家基本气象站录得最低气温13.5℃,为1980年以来10月同期最低之外,广州市内其余4个国家站最低气温均创1995年以来10月同期新低。证明这次冷空气的确挺冷的,但还没足以让广州达到入秋条件。

预计,23日仍有冷空气补充,广州市阴天间多云,局部有小雨。24日白天冷空气影响减弱,天气逐渐转为多云间晴,气温回升。但早晚时段仍较寒凉,注意适时增减衣物。

●广州具体预报

10月23日,阴天间多云,14℃~20℃

10月24日,零星小雨转多云,15℃~24℃

10月25日,多云间晴,17℃~25℃

广州开展校园安全综合应急演练 模拟校内燃气泄漏燃爆



新快报讯 记者黄嘉丰 通讯员穗应宣报道 “马上启动校园应急预案,并请求上级各单位进行增援!”10月21日下午3时30分,在广州市第二中学南沙天元学校内,随着对讲机传来指令,广州市2021年校园安全综合应急演练拉开序幕。

据悉,本次演练模拟校园内燃气泄漏燃爆、实验室起火、师生疏散等情景,重点

检验校园突发事件应急预案科学性、可操作性、实战性,磨合南沙区各职能部门应急处置和协同联动机制,做到及时、科学、有序、高效处置校园安全突发事件,保障学校师生、职工生命与财产安全。

演练包括校园应急避险、紧急疏散、自救互助、各部门联动及社会参与等环节。演练现场,天元学校快速响应,进行先期处置,立即向上级部门报告,同时做好师生安全疏散、自救互助;南沙区启动燃气突发事件应急预案,成立区燃气应急现场指挥部,各相关成员单位进驻现场指挥部。各单位迅速开展燃气堵漏、实验室灭火、转运安置及舆情监控等现场处置。处置险情后,燃气抢险队伍完成供气设施的抢修,伤员得到妥善救治,均无生命危险,校方恢复正常教学秩序。

粤港澳大湾区重要“加密线”全线通车倒计时

今年底南沙到江门 将节省约半个小时

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣 白小辉报道 昨天,广东交通集团所属广中江高速发布消息,项目四期工程已完成全部路面沥青施工,预计2021年底可实现全线通车。

经过紧张施工,昨天上午11时,随着最后一车上面层沥青混合料摊铺、碾压完成,位于项目公路铁路两用桥的最后一段沥青路面铺装完成。

目前,项目正在展开交安施工及机电系统调试等收尾工程,全线通车步入最后冲刺阶段。

广中江高速是粤港澳大湾区高速路网的重要“加密线”,也是广东省在建重点项目,全长约67公里,项目一、二、三期已建成通车,四期工程为全线的最后6公里,建成后东凤出入口站至南头出入口站将实现连通。

项目全线穿越广州、佛山、中山、江门四市,设置17个互通立交,与佛开、江肇、广珠西、东新、中江等10条高速互联,与江门大道、百安公路等8条省道互通。

全线通车后,广中江高速将成为广佛肇和珠中江两大都市圈交通一体化的快速通道,大大缩短了沿线城际间的时空距离,从广州南沙驾车到江门将节省约30分钟车程。对增强粤港澳大湾区对粤西地区的辐射作用具有重要意义。

建成通车后,广中江高速公路项目将缩短粤西地区与广州及东莞、深圳等大湾区城市的时间距离,互通串起珠三角地区均安、小榄等12个工业强镇,为区域内物流、人员的流动提供了更便捷的交通。

南沙榄核镇: 用“绣花功夫” 打造星海音乐小镇

新快报讯 记者朱清海 通讯员谢子亮 麦芷铭 聂佩文报道 “刷了墙面,做了防水层,还更换了防盗网,旧屋都像新屋了!”最近,位于广州市南沙区榄核镇的供销社小区完成了“微改造”,住户马先生看在眼里,喜上心头。

充满活力的粉色墙面、复古感十足的黑色路灯、文明创建宣传画点亮小区文化墙……音乐家冼星海的故乡榄核镇以全国文明典范城市创建工作为契机,从细微之处入手提升城乡环境品质,用“绣花功夫”打造宜居宜游的星海音乐小镇。

随着文明创建工作的持续深入,榄核镇的老旧小区陆续发生“蝶变”。新快报记者了解到,供销社小区建设于上世纪90年代,今年3月榄核镇投入275万元对小区4栋居民楼开展微改造。考虑到住户多是老人,建设方在修复墙体、增加防水层、整治三线等基础工作上,充分进行适老化改造,在楼梯安设扶手、台阶特别采用防滑砖并磨圆棱角,以防居民出行跌倒撞伤。